
Z wolontar Z wolontar 

Gdy dajemy z serca, niczego

nam nie ubywa – wręcz

przeciwnie, zyskujemy więcej.

Grudniowa, złota myśl 

notatka z pamiętnika wolontariusza

Przed Tobą ostatnie wydanie naszego wolontariackiego biuletynu – pełne energii,

wzruszeń i działań, które pięknie domknęły kolejny rok wspólnego pomagania.

Czwarty kwartał był intensywny i wyjątkowy, a wszystko to dzięki ludziom, którzy

nie przestają działać dla innych. To wydanie to nie tylko podsumowanie wydarzeń,

ale też moment wdzięczności – za zaangażowanie, współpracę i każdy gest dobra,

który miał znaczenie. Dziękujemy, że byliście z nami przez cały rok. Razem

stworzyliśmy coś naprawdę wyjątkowego. 💙

W numerze znajdziesz:

relacje z Festiwalu Wolontariatu 
a także z Międzynarodowego Dnia
Wolontariusza

Hejka!

kwartalnik | grudzień 2025

atem na TYatem na TY
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i wiele innych DOBRYCH treści



Tekst akapitu

Tekst akapitu

Tekst akapitu

Ten weekend był jednym z tych, które zostają w głowie na długo. Od 10 do 12

października byliśmy na obozie szkoleniowo-integracyjnym wolontariuszy Sursum

Corda w Sądeckim Bartniku w Stróżach. Już samo miejsce robiło klimat – natura,

cisza (no, prawie 😄) i totalne oderwanie od szkoły i codziennych spraw.

Było nas 24 osoby w różnym wieku, ale bardzo szybko okazało się, że wszyscy

nadajemy na podobnych falach. Od pierwszych godzin dużo się śmialiśmy,

gadaliśmy i integrowaliśmy, więc atmosfera była mega swobodna.

Podczas obozu nie było nudy ani przez chwilę. Uczyliśmy się pierwszej pomocy 

i serio – to były takie rzeczy, które każdy powinien znać, nie tylko wolontariusze.

Były też zajęcia o wolontariacie „od strony papierów” (brzmi nudno, ale wcale

takie nie było), o zdrowym myśleniu o sobie i o tym, jak być kreatywnym 

w działaniach. Najbardziej podobało mi się to, że prowadzący nie tylko mówili, 

ale dawali nam do myślenia i zachęcali do rozmów.

Po warsztatach był czas na gry, chill i rozmowy do późna. Wieczór przy ognisku 

z muzyką to chyba jeden z najlepszych momentów całego wyjazdu – śmiech,

śpiewanie (lepiej lub gorzej 😅) i takie poczucie, że jesteśmy jedną ekipą. Nawet

pogoda, która nie zawsze dopisywała, nie była w stanie zepsuć nam humorów.

Ten obóz pokazał mi, że wolontariat to nie tylko pomaganie innym, ale też

rozwijanie siebie, poznawanie super ludzi i tworzenie relacji, które naprawdę coś

znaczą. Wracam z głową pełną pomysłów, nową motywacją i przekonaniem, 

że to, co robimy, ma sens.

Mam nadzieję, że to nie był ostatni taki wyjazd. Jeśli tak wygląda wolontariat, 

to ja chcę w nim być jak najdłużej.

Z pamiętnika wolontariusza... 
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22 października 2025 r. w Krakowie odbył się Festiwal Wolontariatu 2025 –

ważne wydarzenie, które zgromadziło około 160 uczestników: wolontariuszy,

liderów, przedstawicieli organizacji pozarządowych i osób dopiero

rozpoczynających działalność społeczną. Festiwal był świętem zaangażowania 

i współpracy oraz okazją do wymiany doświadczeń i nauki. 

Dzień rozpoczął się od inspirującej prelekcji przedstawicieli Fundacji Szerpów

Nadziei, którzy opowiedzieli o realizowaniu marzeń osób z niepełnosprawnościami.

Później uczestnicy obejrzeli pokaz iluzjonisty, wzięli udział w networkingu 

i uczestniczyli w praktycznych warsztatach tematycznych, m.in. 

o komunikacji, pozytywnym działaniu czy bezpieczeństwie wolontariatu. 

Kulminacyjnym punktem był quiz wiedzy o wolontariacie i ogłoszenie wyników

konkursu „Małopolski Wolontariat od A do Z”, w którym spośród wielu zgłoszeń

wyłoniono finalistów i laureatów. Festiwal zakończył się wspólnym

podsumowaniem i motywacją do dalszych działań – uczestnicy wracali do domów 

z nowymi pomysłami i energią do działania.

Festiwal Wolontariatu 2025 – dzień pełen inspiracji i dobra!
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Fotorelacja

https://www.sc.org.pl/festiwal-wolontariatu-25-relacja/
https://www.sc.org.pl/festiwal-wolontariatu-25-relacja/
https://www.sc.org.pl/festiwal-wolontariatu-25-relacja/


5 grudnia 2025 roku Nowy Sącz rozbrzmiał kolorami, energią i dobrem — podczas
wyjątkowych obchodów Międzynarodowego Dnia Wolontariusza,
zorganizowanych przez Stowarzyszenie Sursum Corda. To był dzień pełen
wzruszeń, radości i wdzięczności dla wszystkich, którzy bezinteresownie angażują
się w pomoc innym. 
Gala odbyła się w Auli Akademii Nauk Stosowanych, gdzie na bohaterów
wolontariatu czekały prezentacje działań, inspirujące występy artystyczne i
jubileuszowy film ukazujący 25 lat dobroczynnej pracy lokalnej społeczności. 
Podczas uroczystości poznaliśmy również laureatów konkursów:
 🏆 Koordynatorką Roku 2025 została Maria Kargulewicz — osoba, która od lat
wspiera, inspiruje i prowadzi innych w ich wolontariackiej drodze.
 💛 Wolontariuszem Roku 2025 wybrany został Marek Skowronek — oddany
społecznik z ponad 20-letnim stażem, mentor i przyjaciel młodych liderów
społecznych.
Ponadto certyfikaty „Miejsce Przyjazne Wolontariuszom” trafiły do ośmiu instytucji 
z Małopolski, które tworzą serdeczną i wspierającą przestrzeń dla wolontariatu. 

Po części oficjalnej nadszedł czas na Marsz Super Bohaterów — barwną i pełną
pozytywnej energii paradę ulicami miasta, podczas której wolontariusze dzielili się
uśmiechami, ulotkami i hasłami promującymi pomaganie innym.
Świętowanie zakończyło się wspólnym seansem filmowym — idealną okazją, by
odpocząć, świętować i jeszcze raz poczuć dumę z tego, jak wiele dobrych rzeczy
może wydarzyć się, gdy działamy razem. 

55

Fotorelacja
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https://www.sc.org.pl/miedzynarodowy-dzien-wolontariatu-fotorelacja-2025/
https://www.sc.org.pl/miedzynarodowy-dzien-wolontariatu-fotorelacja-2025/
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z mocą!

Weekend 10–12 października 2025 r.
spędziliśmy w wyjątkowym miejscu –
Gospodarstwie Pasiecznym „Sądecki
Bartnik” w Stróżach, gdzie odbył się
obóz szkoleniowo-integracyjny dla
wolontariuszy Sursum Corda.

To były trzy dni pełne inspiracji, nauki 
i dobrej energii! Mimo kapryśnej jesiennej
pogody, dopisywały nam humory 
i motywacja, bo najlepszą atmosferę
zawsze tworzą ludzie.

Kreatywność w działaniu – Twórcza moc
wolontariusza – prowadzący: Paweł
Pełka,
Różne oblicza wolontariatu –
prowadzące: Halina Rams i Anna Gądek.

Nie zabrakło również czasu na integrację,
wspólne gry i zabawy, muzyczny wieczór
przy ognisku oraz odpoczynek w otoczeniu
pięknej przyrody Sądeckiego Bartnika.
Wolontariusze nie tylko zdobywali nowe
umiejętności i wiedzę, ale też budowali
relacje, dzielili się doświadczeniami 
i planowali kolejne działania społeczne. Bo
wolontariat to nie tylko pomoc – to także
rozwój, przyjaźnie i wspólne przeżycia, które
zostają na długo!

Dziękujemy wszystkim uczestnikom
i prowadzącym za energię,
zaangażowanie i wspólnie spędzony 
czas. STRÓZE

.

Czyli obóz szkoleniowo-wypoczynkowy dla wolontariuszy

Podczas obozu uczestnicy – 24 młodych
wolontariuszy w wieku 15–22 lat –
wzięli udział w różnorodnych zajęciach 
i warsztatach:

Pierwsza pomoc przedmedyczna –
prowadzący: Stanisław Bodziony,
Aspekty formalno-prawne
wolontariatu – prowadząca: Halina
Rams,
Zdrowe myślenie o sobie – prowadząca:
Ania Bonk,

Fotorelacja

https://bartnik.pl/
https://bartnik.pl/
https://www.sc.org.pl/oboz-dla-wolontariuszy-25-2/
https://www.sc.org.pl/oboz-dla-wolontariuszy-25-2/


Co roku spełniamy marzenia Podopiecznych

Stowarzyszenia Sursum Corda! Wolontariusze 

– elfowie Św. Mikołaja – weryfikują listy, pakują

prezenty i uczestniczą w magicznym spotkaniu

najmłodszych ze Świętym Mikołajem.  

KILKA FAJNYCH AKCJIKILKA FAJNYCH AKCJI

Przeprowadziliśmy konkurs oparty na idei budżetu
obywatelskiego, umożliwiający uczniom realizację
własnych inicjatyw społecznych. Oddano łącznie 1763
głosy a 6 zespołów otrzymało wsparcie finansowe na
zakup materiałów oraz wdrażanie zaplanowanych
pomysłów.
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Od 6 listopada do 5 grudnia zorganizowaliśmy

niezwykłą kampanię online — „Wolontariackie

Wyzwanie Dnia”! Każdego dnia publikowaliśmy

 proste wyzwanie, dobrą historię 
o wolontariuszach z Małopolski lub inspirujący
cytat, który dodawał energii do działania.

Wolontariackie wyzwanie
dnia
Wolontariackie wyzwanie
dnia

Zostań Dyplomowanym
Mikołajem
Zostań Dyplomowanym
Mikołajem

Projektor młodzieżowyProjektor młodzieżowy

Napisz komuś dobre słowo.
 Czasem jedno zdanie może

rozjaśnić cały dzień.

wolontariackiewolontariackie
wyzwanie dnia
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W październiku z pomocą wolontariuszy

zapakowaliśmy aż 2000 pakietów Świątecznych

Kartek Dobroczynnych, które wysłaliśmy do szkół 

w kilku województwach! Dochód z akcji

przeprowadzonej w szkołach wesprze leczenie 

i rehabilitację podopiecznych Stowarzyszenia 

Sursum Corda.

KILKA FAJNYCH AKCJIKILKA FAJNYCH AKCJI

Dzięki zaangażowaniu darczyńców, wolontariuszy 

ze Szkolnych Klubów Wolontariatu przy Sursum

Corda i uczniów z okolic udało się przygotować 

22 świąteczne paczki dla Podopiecznych

Stowarzyszenia Sursum Corda. Każda paczka
miała wartość 600 zł!
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Świąteczna Paczka DobraŚwiąteczna Paczka Dobra

Aż 40 wolontariuszy zaangażowało się 

w dystrybucję KART DOBRA dla seniorów

znajdujących się w szczególnie trudnej sytuacji

życiowej. Wolontariusze odwiedzali seniorów 

w domach, pomagali i nadal pomagają 

w zrobieniu zakupów.

Karty DobraKarty Dobra

Świąteczne Kartki 
Dobroczynne
Świąteczne Kartki 
Dobroczynne
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Rok 2025 okazał się absolutnie wyjątkowy!

 To dzięki Wam pomaganie zyskało nową energię –

pełną pasji, inspiracji i autentycznego zaangażowania.

Każde wsparcie miało ogromną wartość, a wspólnymi

siłami udało się realnie pomóc tym, którzy najbardziej

tego potrzebowali. Nie zwalniamy tempa – przed nami

kolejne inicjatywy, które udowodnią, że dobro zawsze

wraca!

rok 2025 w liczbachrok 2025 w liczbach

1691

WOLONTARIUSZY

31 249

GODZIN
WOLONTARIATU

AKCJI
POMOCOWYCH

37

SZKOLNYCH
KLUBÓW

WOLONTARIATU

Od początku naszej działalności wolontariat 

to coś, co nas napędza i daje kopa do działania! 

W Sądeckim Centrum Wolontariatu zbieramy

ludzi w każdym wieku – od uczniów

podstawówek, przez licealistów i studentów, 

aż po seniorów!

Razem robimy świetne rzeczy i pokazujemy, 

że każdy może pomagać!

N o . .  t e  l i c z b y  
t o  r o b i ą  D O B R Ą  

r o b o t ę !

J e s t  
M O C !



 Musimy się Wam do czegoś przyznać…

Mamy kreatywną młodzież, pozytywnie

nastawioną do życia, z głową pełną

pomysłów. Już nie możemy się doczekać 

aż zobaczymy ich zdwojoną energię 

w działaniu! 
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CHCĘ ZOSTAĆ WOLONTARIUSZEM

WITAJW SOW

SOW to ogólnopolskie narzędzie, dzięki któremu wolontariusze i organizacje mogą

komunikować się ze sobą i składać oferty pracy i pomocy wolontariackiej. SOW jest

autorskim systemem Korpusu Solidarności  i jedynym w Polsce, który oferuje wiele

funkcjonalności i możliwości w jednym miejscu zarówno wolontariuszom, jak

i koordynatorom. System pielęgnuje i służy rozwojowi wolontariatu

długoterminowego w naszym kraju. System daje takie możliwości, jak: wyszukiwanie

ofert wolontariatu, dodawanie ofert pracy i pomocy wolontariackiej z pośród niemal

40 różnych kategorii, prowadzenie dziennika godzin wolontariatu, dostęp do

benefitów od Partnerów Karty Wolontariusza, zarządzanie wolontariuszami (dla

koordynatorów), generowanie umów wolontariackich (dla koordynatorów),

komunikację krzyżową między użytkownikami dzięki wewnętrznej skrzynce

wiadomości. 

Jeśli jeszcze nie jesteś wolontariuszem Sursum Corda, ale wszystko wskazuje, że

chciałbyś nim zostać, wypełnij formularz zgłoszeniowy! ZAPRASZAMY do

wstąpienia w szeregi naszych niezastąpionych wolontariuszy!

Wkręć się w wolontariat!Wkręć się w wolontariat!

SYSTEM OBSŁUGI WOLONTARIATU (SOW)

wolontariat.sc.org.plwolontariat.sc.org.pl

https://www.sc.org.pl/co-robimy/wolontariat/sadeckie-centrum-wolontariatu/dla-wolontariusza/#zglos-sie
https://sow.korpussolidarnosci.gov.pl/pl/login
https://sow.korpussolidarnosci.gov.pl/pl/login
https://www.korpussolidarnosci.gov.pl/uzytkownicy/register.html
https://www.korpussolidarnosci.gov.pl/
https://www.sc.org.pl/co-robimy/wolontariat/


wolontariat@sc.org.pl  

Masz pytanie? 
Skontaktuj się z nami! 
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690 648 668 
lub 18 44 11 994



pomoc
ma moc

Stowarzyszenie Sursum Corda (łac. „w górę serca”) to grupa przyjaciół 

i profesjonalistów, których wspólną pasją jest skuteczne pomaganie ludziom 

i inspirowanie do zmiany. Organizacja powstała w 2000 r., wyrosła z naszego

osobistego doświadczenia wolontariatu.

Naszym marzeniem jest świat, w którym wszyscy czują się za siebie odpowiedzialni,

współpracują dla dobra wspólnego, a szlachetność jest codziennością.

DOBRO to nie jest wiedza. To jest czyn     .   
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